Année universitaire 2013/2014

SEMESTRE 1 — SESSION 2

1"* ANNEE DE LICENCE D’A.E.S
Groupes de cours n° 1 et n° 2
COMPTABILITE
{Cours de M. GASQUET)

Seules sont autorisées les calculatrices collége, type Casio fx 92
Le plan comptable vous est fourni en annexe - Aucun autre document n'est autorisé

NOTE : Le sujet comporte deux exercices indépendants

Exercice 1

Vous travaillez pour une société dont l'objet consiste a fabriquer des nains de jardins.
Il vous est demandé d'enregistrer au journal de la société les opérations suivantes, oubliées
par le comptable.

L Attention : le taux normal de TVA est désormais de 20 %.

1) Vente de nains de jardin pour un montant TTC de 6 960 €. Réglement au comptant de 35 % par
chéque.

2) Acquisition d'un bureau pour 2 500 € HT, La date d'échéance de la facture est dans 45 jours.
3) Réglement d'un achat de matiéres premiéres réalisé le mois précédent (I'opération d'achat.a
déja été comptabilisée). La valeur TTC de l'achat était de 2 000 €, Le réglement s'effectue pour
10 % en espéces, le reste par compte bancaire la Banque Postale.

4) Réception d'un avis de charges sociales (Sécurité sociale) & payer dans quinze jours pour un
montant de 4 200 €,

5) Enregistrement de la TVA du mois. Le compte TVA déductible du mois présente un solde
débiteur de 5000 € et la TVA collectée un solde créditeur de 6 000 €. Il existe un crédit de
TVA sur le mois précédent de 800 €.

Exercice 2

Vous ftravaillez pour une entreprise ayant pour objet la commercialisation de blouses
destinées aux pharmaciens. A la fin de son exercice comptable, c'est-a-dire au 31/12/N,
votre société procéde a l'inventaire de ses comptes. Elle vous fournit une liste d'opérations
pour lesquelles elle vous demande de procéder aux enregistrements comptables que vous
jugerez nécessaires.

1) Durant Fexercice N-1, la société avait acquis, sur le marché boursier, 1 000 titres dune

société, au cours unitaire de 65 €. Elle les avait enregistrés dans le compte 503 (« Valeurs

mobilieres de placement »). Au 31/12/N-1, le cours unitaire était de 60 € (et elle avait

enregistré la dépréciation nécessaire). Au 31/12/N, le cours unitaire est de 64 €.

2) L'entreprise est propriétaire d'un terrain, inscrit & l'actif pour 150 000 € La construction

d'une décharge publique, a proximité, est prévue d'ici quelques mois et, au 31/12/N, la valeur de

ce ferrain a chuté : sa valeur actuelle est estimée & 80 000 £,

3) Au 31/12/N, la société MARSOL posséde un stock de blouses évalué a un colit d'achat de 50

000 €. Les blouses ont été légérement détériorées a la suite d'un dégdt des eaux. La société

estime leur valeur a la revente a 45 000 €. Au 31/12/N-1, le stock avait colité 38 000 € a l'achat

et était estimé a la revente & 35 000 €.

4) Le 1/1/N-2, l'entreprise avait acquis une installation technique pour 8 000 € HT, amortissable

sur 4 ans en linéaire, Le comptable n'a pas encore enregistré |'amortissement,

5) Au 31/12/N-1, un client devait 18 000 € & I'entreprise. A cette date, le risque de non

recouvrement était estimé a 40 %. En novembre N, ce client a effectué un dernier versement de
2 500 €, pour solde (il Wavait fait aucun autre paiement durant I'année).
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